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 (آشنایی با مهندسی برق)درس  بیشتر بدانیم

 

 (Resistor) مقاومت -1
 د:شومی تولیدضرایـب زیر با ، (EIA1 ،صنعت برق المللیبین انجمن استـاندارد) 12Eسري  در مقـاومت

  
1.0,  1.2,  1.5,  1.8,  2.2,  2.7,  3.3,  3.9,  4.7,  5.6,  6.8,  8.2 

 

 

 12تعداد برابر مقاومت اول(،  10)مقاومت آخر  هر دهه برايو است قبلی  عددبرابر  1.2 عددهر  ،E12سري  در

 ؛ زیرا:ضریب وجود دارد

√10
12 ≅    (10عدد ام -12 ریشة) 1.2

 

 :استچنین )سه دهه(  k 100تا   100محدودة  براي E12سري هاي ، مقاومتبراي مثال

1002, 120, 150, 180, 220, 270, 330, 390, 470, 560, 680, 820, 1k, 1.2k, 1.5k, 1.8k, 2.2k, 2.7k, 3.3k, 

3.9k, 4.7k, 5.6k, 6.8k, 8.2k, 10k, 12k, 15k, 18k, 22k, 27k, 33k, 39k, 47k, 56k, 68k, 82k.  )سه دهه( 
 

3k9=3.9 k; 2R2=2.2 ; R22=0.22  

 

 E24 سـري دربراي مثال،   اسـت آورده شـده زیر  (1) جدولدر ( E192تا  E6)هاي اسـتاندارد مقاومت سـري

 مقدار ضریب برابر است با: در اختیار است ودهه هر  درمقاومت  24تعداد 

√10
24 ≅ 1.1 

 

                                                 
1 Electrical Industries Association 

  شودنظر میصرف اختصار از نوشتن واحدرعایت براي طور معمول به 2
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 (1)جدول 
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 استفاده می شود  (2)جدول مطابق  هااز رنگ و درصد خطا(مقدار )مانند  مقاومتمشخصات  تعیین براي
 

 (2)جدول 

 
 

 چنین است: (k 2.2) اهم 2200 مقاومتبراي  هارنگترتیب  ،مثالبراي 
Red, Red, Red  (22 * 100) 

 :اهم 2.2 براي و
Red, Red, Black, Gold   (22 * 0.1) 

 :اهم 0.22و 
Red, Red, Black, Silver  (22 * 0.01) 

 

 (Breadboard) بردبورد -2
شود   بردبورد نشان داده استفاده میموقتی بین قطعات ایجاد اتصال یعنی  ،آزمایشییا  موقتیمونتاژ براي  بردبورداز 

 ةنقط 760گره و  120داراي یعنی در مجموع  دارد؛اي نقطه 5 گره 112اي و نقطه 25 گره   8 ،زیرشکل  درشده 

 اتصال )سوراخ( است 

 


